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THEMA: ZOSAMMEMNHANG Z2LISCHEN VIERFELDERTAFEL LMD BAVUMDIAGRAMM B 5
BEI STOCHASTISCHER ABHANGIGKEIT A

1 Welche Wahrscheinlichkeiten finden sich in an welcher Stelle in der Vierfeldertafel wieder?
Farben Sie in der gleichen Farbe.
Finden Sie Unterschiede zwischen den beiden Darstellungen.

Vierfeldertafel Baumdiagramm
5 5 (Suzn‘:me) o Pa(B) P(AB)
A | P(AnB) | P(ARB) | P(A) PAnE)
A |P(AnB)|P(AnB) | P(A) P(AnE)
(Sumee) P(B) P(E) 1 o) @ P{ANE)

Vertauscht man bei einem Baumdiagramm die Reihenfolge der betrachteten Ereignisse, dann
erhalt man das umgekehrte oder , gestiirzte™ Baumdiagramm. Die Wahrscheinlichkeiten an den
Pfadenden stimmen in beiden Baumdiagrammen bis auf die Reihenfolge (iberein. Die
Pfadwahrscheinlichkeiten und damit auch die bedingten Wahrscheinlichkeiten unterscheiden sich
im Allgemeinen voneinander. Sie beziehen sich auf verschiedene Ereignisse und daher auch auf
verschiedene Teilgesamtheiten. Beachten Sie aber:

Es gilt stets P(ANB) =P(Bn A)

Umgekehrte Vierfeldertafel Umgekehrtes Baumdiagramm
A A P[B(‘:A)
B |P(BnA)| P(BnA) P(BAA)
B P(Bm A) P(Bmﬁ) PE~A)
2 P(A P(A P(E~A
(Summe) ( ) ( ) M

2 In einem Gymnasium (weit vor unserer Zeit) gibt es unter den 1000 Schiilern tatsachlich
Kinder, die kein Handy besitzen! Die folgende Vierfeldertafel gibt Aufschluss darliber, wie die
Handys auf die Schiiler verteilt sind.

Vervollsténdigen Sie in der rechten Vierfeldertafel die relativen Haufigkeiten und die Liicken in
den Baumdiagrammen.

B E Summe B E Summe
(weiblich) | (mannlich) (weiblich) | (mannlich)
A A
Handy) 410 397 807 Handy)
A kein 114 79 193 A kein
Handy) Handy)
Summe 524 476 1000 Summe
0410
0,114
0,114
0,079
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keiten keiten
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